

Protokół nr 7/2026
Z XXXIV sesji Rady Powiatu Sokólskiego
z dnia 29 kwietnia 2026 r.

Obrady XXXIV Sesji Rady Powiatu Sokólskiego odbyły się w dniu 29 kwietnia 2026 r., na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1684, z 2026 r. poz. 252). Sesja odbyła się w Starostwie Powiatowym w Sokółce, ul. Marsz. J. Piłsudskiego 8 w sali numer 29. Sesję rozpoczęto o godz. 11:00.

Obrady protokołowała Emilia Kalicka-Sztukowska.

Lista obecności - załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński otworzył XXXIV sesję Rady Powiatu Sokólskiego, a następnie powitał wszystkich obecnych.

Obrady sesji były nagrywane i udostępnione do publicznej wiadomości pod linkiem:
https://powiatsokolski.esesja.pl/transmisje_z_obrad_rady

Ad. 2 Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż Zarząd Powiatu Sokólskiego w dniu 27 kwietnia 2026 r. złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o następujący punkt:

19 a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sokółce, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Krynkach.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad wnioskiem Zarządu Powiatu Sokólskiego o rozszerzenie porządku posiedzenia z dnia 27 kwietnia 2026 r.

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (16)

Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3)

Mateusz Adaszczyk, Piotr Karol Bujwicki, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 11:10:30

Wniosek Zarządu Powiatu Sokólskiego z dnia 27 kwietnia 2026 r. został przyjęty.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem zmienionego porządku obrad.

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (16)

Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wąsuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3)

Mateusz Adaszczyk, Piotr Karol Bujwicky, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 11:11:14

Porządek obrad Rady Powiatu Sokólskiego został zmieniony.

Porządek obrad był następujący:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 4/2026 z XXXI sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 19 marca 2026 r.
4. Przyjęcie protokołu nr 5/2026 z XXXII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 31 marca 2026 r.
5. Przyjęcie protokołu nr 6/2026 z XXXIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 7 kwietnia 2026 r.
6. Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie między sesjami.
7. Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu Sokólskiego za rok 2025.
8. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce o stanie bezpieczeństwa powiatu sokólskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Sokólskiego w 2025 roku.
9. Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Sokółce oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2025.
10. Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce z działalności jednostki za rok 2025 oraz przedstawienie wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2026. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu pieczy zastępczej i innych powiatowych jednostek organizacyjnych pieczy zastępczej za 2025 rok oraz wykaz potrzeb w zakresie pieczy zastępczej na 2026 r.

11. Informacja Zarządu Powiatu Sokólskiego w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej.
12. Informacja o stanie bezrobocia i sytuacji na rynku pracy w powiecie sokólskim w roku 2025.
13. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sokółce o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu sokólskiego za 2025 rok.
14. Informacja Zarządu Powiatu Sokólskiego o wykorzystaniu dotacji udzielonych klubom sportowym w roku 2025.
15. Rozparzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Sokólskim a Powiatem Ostrołęckim w sprawie powierzenia Powiatowi Sokólskiemu realizacji zadania publicznego Powiatu Ostrołęckiego polegającego na prowadzeniu ośrodka wsparcia – Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Cięży.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem i zawarcie kolejnej umowy najmu gruntu stanowiącego własność Powiatu Sokólskiego, na rzecz dotychczasowego najemcy, na okres nie dłuższy niż 3 lata.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez powiatowe jednostki budżetowe, prowadzące działalność określoną w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2026-2037 r.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2026.
- 19a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sokółce, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Krynkach.
20. Wnioski i oświadczenia radnych.
21. Zamknięcie sesji.

Ad 3. Przyjęcie protokołu nr 4/2026 z XXXI sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 19 marca 2026 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu Nr 4/2026 z XXXI sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 19 marca 2026 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr 4/2026 z XXXI sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 19 marca 2026 r.

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (13)

Krzysztof Bach, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Mieczysław Kazimierz Baszko, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3)

Mateusz Adaszczyk, Piotr Karol Bujewski, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 11:12:21

Protokół Nr 4/2026 z XXXI sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 19 marca 2026 r. został przyjęty.

Ad. 4 Przyjęcie protokołu nr 5/2026 z XXXII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 31 marca 2026 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu Nr 5/2026 z XXXII sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 31 marca 2026 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr 5/2026 z XXXII sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 31 marca 2026 r.

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (16)

Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wąsuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3)

Mateusz Adaszczyk, Piotr Karol Bujewski, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 11:13:10

Protokół Nr 5/2026 z XXXII sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 31 marca 2026 r. został przyjęty.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu nr 6/2026 z XXXIII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 7 kwietnia 2026 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński poinformował, iż nie wpłynęły uwagi do protokołu Nr 6/2026 z XXXIII sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 7 kwietnia 2026 r.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr 6/2026 z XXXIII sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 7 kwietnia 2026 r.

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (16)

Krzysztof Bach, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciowski, Krzysztof Krasieński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Ewa Puszek, Piotr Rećko, Piotr Rygasiewicz, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (3)

Mateusz Adaszczyk, Piotr Karol Bujwicki, Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 11:14:17

Protokół Nr 6/2026 z XXXIII sesji Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 7 kwietnia 2026 r. został przyjęty.

Ad. 6 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie między sesjami.

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami od dnia 19 marca 2026 r. do 29 kwietnia 2026 r. przedstawił członek Zarządu Powiatu Sokólskiego Jerzy Białomyzy.

Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie między sesjami – stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 7 Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu Sokólskiego za rok 2025.

Przewodniczący Rady Powiatu Krzysztof Krasieński poinformował, iż Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z prac komisji stałych Rady Powiatu Sokólskiego za rok 2024, które zostały dołączone do materiałów sesyjnych.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Sprawozdania z prac komisji stałych Rady Powiatu Sokólskiego za rok 2025 stanowią załącznik do protokołu właściwych komisji.

Ad. 8 Sprawozdanie Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce o stanie bezpieczeństwa powiatu sokólskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Sokólskiego w 2025 roku.

Sprawozdanie Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce o stanie bezpieczeństwa powiatu sokólskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Sokólskiego w 2025 roku przedstawił bryg. mgr inż. Mariusz Miszkin – Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce.

Starosta Piotr Rećko podziękował Komendantowi PSP w Sokółce Mariuszowi Miszkinowi, za zaangażowanie i rozwój Ochotniczych Straży Pożarnych, a także za pozyskanie środków finansowych na zakup sprzętu i doposażenia do jednostki ratowniczo-gaśniczej w Sokółce.

Radny Mateusz Adaszczyk wyraził słowa uznania dla pracy włożonej w rozwój jednostki. Radny zwrócił uwagę, iż wiele gmin dofinansowało działalność PSP w Sokółce. Radny wyraził nadzieję, że powiat sokólski również przyłączy się do pomocy i przekaże środki finansowe na rozwój PSP w Sokółce.

Starosta Piotr Rećko wyjaśnił, iż priorytetem powiatu jest dofinansowanie Ochotniczych Straży Pożarnych, dla których w bieżącym roku zostanie przekazane 200 tys. zł na zakup wozów bojowych., a

także budowa dróg, która przyczynia się do poprawy bezpieczeństwa oraz dofinansowanie działalności szpitali.

Jerzy Białomyzy – Członek Zarządu Powiatu zwrócił uwagę, iż w przedstawionym sprawozdaniu widoczne jest dofinansowanie przez powiat sokólski Ochotniczych Straży Pożarnych w sprzęt o wartości 70 tys. zł.

Komendant PSP Mariusz Miszkin wyjaśnił, iż jednostka PSP, każdego roku otrzymuje środki publiczne oraz zapewnił, że jeżeli zajdzie potrzeba to wystąpi z wnioskiem do Zarządu Powiatu o dofinansowanie.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko zwrócił uwagę jak ważna jest współpraca i rozwój jednostek OSP oraz podziękował Komendantowi PSP Mariuszowi Miszkinowi za pozyskiwanie środków finansowych i rozwój Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce.

Radny Paweł Łabanowicz w imieniu jednostki OSP w Zubrzycy Wielkiej złożył podziękowanie Komendantowi Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej Sokółce za współpracę. Radny zwrócił się z pytaniem, czy znany jest termin wojewódzkich zawodów sportowo-pożarniczych jednostek OSP?

Komendant PSP Mariusz Miszkin wyjaśnił, iż informacja o terminie zawodów zostanie przekazana po zatwierdzeniu przez Związek Ochotniczych Straży Pożarnych Województwa Podlaskiego.

Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sokółce o stanie bezpieczeństwa powiatu sokólskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Sokólskiego w 2025 roku – stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 9 Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Sokółce oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2025.

Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Sokółce oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2025 przedstawił mł. insp. Marek Matuk - zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Sokółce.

Starosta Piotr Rećko podziękował komendantowi oraz funkcjonariuszom policji, za współpracę oraz czuwanie nad bezpieczeństwem i porządkiem w powiecie sokólskim. Starosta dodał, iż powiat w ubiegłym roku wspierał działalność policji poprzez dofinansowanie zakupu wozu i kamizelek.

Radny Mateusz Adaszczyk pogratulował ilości działań podejmowanych w celu utrzymania porządku w powiecie oraz wyraził nadzieję, że przy kolejnym zakupie wozu Komenda Powiatowa Policji otrzyma wsparcie finansowe z Gminy Dąbrowa Białostocka.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko złożył podziękowanie komendantowi oraz funkcjonariuszom policji za zaangażowanie w pracę oraz rozwój jednostek policji w powiecie, które widoczne są nie tylko w sprawozdaniu, ale również w rzeczywistości.

Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Sokółce oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2025 – stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 10, 11 Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce z działalności jednostki za rok 2025 oraz przedstawienie wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2026. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu pieczy zastępczej i innych powiatowych jednostek organizacyjnych pieczy zastępczej za 2025 rok oraz wykaz potrzeb w zakresie pieczy zastępczej na 2026 r. oraz Informacja Zarządu Powiatu Sokólskiego w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej.

Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce z działalności jednostki za rok 2025 oraz przedstawienie wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2026. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu pieczy zastępczej i innych powiatowych jednostek organizacyjnych pieczy zastępczej za 2025 rok oraz wykaz potrzeb w zakresie pieczy zastępczej na 2026 r. oraz informację Zarządu Powiatu Sokólskiego w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej r. przedstawiła Alicja Rysiejko Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce.

Starosta Piotr Rećko zwrócił szczególną uwagę na zakres zadań, prowadzonych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce m.in. Zakłady Aktywności Zawodowej, w których zatrudnienie otrzymały osoby niepełnosprawne oraz pełnosprawne, Centrum Opiekuńczo Mieszkalne, Placówki opiekuńczo-wychowawcze, a także pozyskiwanie środków zewnętrznych na realizację programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością”. Starosta podziękował całemu zespołowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce za ogrom pracy włożonej w realizację zadań związanych z pomocą społeczną.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko wspomniał sprawę rodziny, której odmówiono pełnienia funkcji rodziny zastępczej. Radny zwrócił uwagę, że jeżeli dzieci nie mogą być w domu rodzinnym to w pierwszej kolejności powinny trafiać do rodziny zastępczej, a nie do placówki. Radny zwrócił się z pytaniem, kiedy powstanie rodzina zastępcza w powiecie sokólskim?

Starosta wyjaśnił, iż w powiecie sokólskim działa 80 rodzin zastępczych, a rodziną zastępczą zawodową może zostać osoba, która spełni wszystkie ustawowo określone warunki. Te warunki spełnia małżonek Pani E.R.G, któremu powierzono pełnienie funkcji rodziny zastępczej zawodowej. Starosta dodał, iż celem Zarządu jest tworzenie placówek typu rodzinnego, dlatego zwrócono się do władarzy gminy Krynki oraz Sidra z propozycją utworzenia tego typu placówek na terenie tych gmin.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko zwrócił się z pytaniem, na jakim etapie jest tworzenie placówek w Majewie oraz w Krynkach?

Starosta odpowiedział, iż placówka w Majewie znajdowałaby się w budynku szkoły, która od września zakończy działalność, natomiast utworzenie placówki w Krynkach nie będzie możliwe, ponieważ Burmistrz Krynki ma inny plan na zagospodarowania budynku, w którym znajdował się posterunek policji. Starosta wyjaśnił, iż dokładny termin utworzenia placówki w Majewie nie jest jeszcze znany.

Sprawozdanie Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce z działalności jednostki za rok 2025 oraz przedstawienie wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2026. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu pieczy zastępczej i innych powiatowych jednostek organizacyjnych pieczy zastępczej za 2025 rok oraz wykaz potrzeb w zakresie pieczy zastępczej na 2026 r. – stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Informacja Zarządu Powiatu Sokólskiego w sprawie oceny zasobów pomocy społecznej – stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 12 Informacja o stanie bezrobocia i sytuacji na rynku pracy w powiecie sokólskim w roku 2025.

Informację o stanie bezrobocia i sytuacji na rynku pracy w powiecie sokólskim w roku 2025 przedstawiła Małgorzata Ejsmont – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sokółce.

Starosta Piotr Rećko podziękował za współpracę Powiatowego Urzędu Pracy w Sokółce. Starosta zwrócił uwagę, iż dane przedstawione w sprawozdaniu budzą niepokój, ponieważ przy tak dużym

bezrobociu budżet Powiatowego Urzędu Pracy jest o 50 % niższy w porównaniu do lat ubiegłych, a także na pomijanie mniejszych samorządów tj. powiaty negatywnie wpływa na ich stan finansowy.

Małgorzata Ejsmont – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sokółce wyjaśniła, iż zła sytuacja związana z finansowaniem dotyczy urzędów pracy w całej Polsce, dlatego Związek Powiatów Polskich oraz konwent dyrektorów nieustannie nagłaśniają ten problem. Dyrektor dodała, iż sytuacje miały poprawić środki z rezerw Funduszu Pracy, jednak dotychczas nie uruchomiono tych środków.

Radny Kazimierz Łabieniec w imieniu Rady Rynku Pracy podziękował za pozyskiwanie środków również zewnętrznych na realizację zadań należących do kompetencji Urzędu Pracy.

Radny Piotr Karol Bujwicki podziękował za prezentację oraz pracę wykonaną w 2025 roku. Radny zwrócił uwagę, iż w sprawozdaniu widoczne było, iż na zatrudnienie w ramach robót publicznych przeznaczono kwotę 4 300 000 zł, z której to jednostki powiatu oraz powiat wykorzystwały 4 100 000 zł, natomiast 5 gmin powiatu sokólskiego uzyskało dofinansowanie na tego typu zatrudnienie w kwocie 170 tys. zł. Radny zwrócił się z pytaniem skąd taka dysproporcja w dofinansowaniu? Czy te gminy złożyły wnioski tylko na dofinansowanie zatrudnienia 11 osób? Czy pozostałe gminy nie składały takich wniosków? Kto decyduje o podziale środków?

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Małgorzata Ejsmont wyjaśniła, iż roboty publiczne zaspakajają wszystkie potrzeby związane z zatrudnieniem, a wszystkie wpływające wnioski były pozytywnie rozpatrzone, chyba że w chwili złożenia wniosku wyczerpały się środki.

Starosta dodał, iż wszystkie decyzje w Powiatowym Urzędzie Pracy zgodnie z ustawą podejmowane są z upoważnienia starosty.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko zwrócił uwagę, iż umowy na roboty publiczne zawierane były w gabinecie starosty, a wiele lokalnych firm zaprzestało składania wniosków na roboty interwencyjne, dlatego że notorycznie odmawiano im korzystania z tego typu dofinansowania. Radny zwrócił się z pytaniem, kto reprezentował wyjazd studyjny do Finlandii w 2025 roku?

Starosta wyjaśnił, iż brał udział w wizycie studyjnej, na której reprezentował konwent starostów. Wizyta polegała na przekazaniu wiedzy m.in. w zakresie aktywizacji osób z niepełnosprawnością w ramach podmiotów ekonomii społecznej. Starosta dodał, iż w najbliższym czasie planowany jest kolejny wyjazd do Finlandii, w którym udział weźmie Członek Zarządu Jerzy Białomyzy.

Informacja o stanie bezrobocia i sytuacji rynku pracy w powiecie sokólskim za rok 2023 - stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 13 Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sokółce o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu sokólskiego za 2025 rok.

Informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sokółce o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu sokólskiego za 2025 rok przedstawiła Jadwiga Bienusiewicz – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sokółce.

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sokółce o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu sokólskiego za 2025 rok – stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 14 Informacja Zarządu Powiatu Sokólskiego o wykorzystaniu dotacji udzielonych klubom sportowym w roku 2025.

Informację Zarządu Powiatu Sokólskiego o wykorzystaniu dotacji udzielonych klubom sportowym w roku 2025 przedstawiła Paulina Parchanowicz – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Publicznych

informując, iż Zarząd Powiatu Sokólskiego ogłosił z dniem 23 stycznia 2025 r. nabór wniosków o wsparcie finansowe rozwoju sportu. Celem Powiatu Sokólskiego w kwestii rozwoju sportu były: poprawa warunków uprawiania sportu przez zawodników i członków klubów sportowych, umożliwienie dostępu do różnych form aktywności sportowej jak największej liczbie mieszkańców powiatu sokólskiego, promocja sportu, zdrowia i aktywnego stylu życia. Środki z dotacji zgodnie z postanowieniami uchwały Rady Powiatu Sokólskiego mogły być przeznaczone na sfinansowanie lub dofinansowanie wydatków z tytułu: realizacji programu szkolenia sportowego, zakupu sprzętu sportowego, pokrycia kosztów organizowania zawodów sportowych lub uczestnictwa w takich zawodach, badań lekarskich, posiłku regeneracyjnego, wynagrodzeń sędziów, zakupu dyplomów, medali i pucharów oraz nagród dla uczestników, pokrycia kosztów korzystania z obiektów sportowych dla celów szkolenia sportowego, wynagrodzenia kadry szkoleniowej. Na finansowanie sportu w roku 2025 zabezpieczono w budżecie powiatu środki w wysokości 100 tys. zł. W terminie do dnia 15 lutego 2025 r. wpłynęło 18 wniosków o dofinansowanie. Decyzją Zarządu Powiatu Sokólskiego przyznano dofinansowanie 18 klubom sportowym na łączną kwotę 90 tys. zł (po 5 tys. zł dla każdego klubu sportowego). W dniu 1 kwietnia 2025 r. podpisano z klubami sportowymi umowy na zlecenie realizacji zadań publicznych, termin realizacji wyznaczono do 30 listopada 2025 r. W dniu 28 kwietnia 2026 r. Ludowy Uczniowski Klub Sportowy w Krynkach złożył wniosek do Zarządu Powiatu z prośbą o rozwiązanie umowy za porozumieniem stron. Zarząd wyraził zgodę na rozwiązanie umowy za porozumieniem stron. Po zakończeniu realizacji zadań kluby sportowe złożyły sprawozdania z wykonania zadań publicznych. Na podstawie złożonych sprawozdań zweryfikowano stan realizacji zadań, efektywność, rzetelność oraz prawidłowość wykorzystania środków budżetu powiatu sokólskiego. Zadania zostały wykonane zgodnie z ofertą oraz aktualizowanymi stosownie do przyznanych dotacji harmonogramem i kosztorysem. Środki pochodzące z dotacji zostały wykorzystane prawidłowo zgodnie z kalkulacją przewidywanych kosztów realizacji zadania w terminie określonym umową. Zarząd Powiatu Sokólskiego zatwierdził 17 klubom sportowym rozliczenie z wykorzystania środków finansowych przyznanych w ramach dotacji na wspieranie realizacji zadań celu publicznego sprzyjającego rozwojowi sportu na terenie powiatu sokólskiego w roku 2025. Informacja na temat szczegółowej realizacji zadań poszczególnych klubów sportowych została przesłana do radnych w materiałach sesyjnych.

Informacja Zarządu Powiatu Sokólskiego o wykorzystaniu dotacji udzielonych klubom sportowym w roku 2025 – stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 15 Rozparzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Sokólskim a Powiatem Ostrołęckim w sprawie powierzenia Powiatowi Sokólskiemu realizacji zadania publicznego Powiatu Ostrołęckiego polegającego na prowadzeniu ośrodka wsparcia – Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Cięży.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Sokólskim a Powiatem Ostrołęckim w sprawie powierzenia Powiatowi Sokólskiemu realizacji zadania publicznego Powiatu Ostrołęckiego polegającego na prowadzeniu ośrodka wsparcia – Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Cięży przedstawiła Alicja Rysiejko – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce informując, iż ustawa o pomocy społecznej kwalifikuje do zadań własnych powiatu obowiązek prowadzenia powiatowych ośrodków wsparcia, w tym domów dla matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży. Ustawodawca w celu zapewnienia realizacji tego zadania dopuszcza zawarcie porozumienia z inną jednostką samorządu terytorialnego (prowadzącą tego typu placówkę). Porozumienie takie podlega ogłoszeniu w Wojewódzkim Dzienniku Urzędowym. W myśl zapisów ustawy o samorządzie powiatowym do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu należy podejmowanie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zawieranie przez powiat porozumień z innymi jednostkami

samorządu w zakresie wykonywania przezeń zadań publicznych. Starostwo Powiatowe w Ostrołęce, wystąpiło z wnioskiem do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sokółce, o zawarcie stosownego porozumienia w sprawie powierzenia Powiatowi Sokólskiemu realizacji zadania publicznego w zakresie prowadzenia Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Cięży na rzecz mieszkańców Powiatu Ostrołęckiego. Z uwagi na prowadzenie przez Powiat Sokólski ośrodka wsparcia i możliwość zabezpieczenia miejsc dla mieszkańców Powiatu Ostrołęckiego, zasadnym będzie podjęcie stosownego porozumienia. Należy podkreślić, że zawarte porozumienie nie wpłynie na zapewnienie miejsc dla potrzebujących matek z małoletnimi dziećmi i kobiet w ciąży z terenu Powiatu Sokólskiego.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej Janusz Wałuszko poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Sokólskim a Powiatem Ostrołęckim w sprawie powierzenia Powiatowi Sokólskiemu realizacji zadania publicznego Powiatu Ostrołęckiego polegającego na prowadzeniu ośrodka wsparcia – Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Cięży.

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mateusz Adaszczyk, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Piotr Karol Bujwicki, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasieński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (4)

Krzysztof Bach, Adam Bojarzyński, Ewa Puszko, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (1)

Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 15:46:32

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXXIV/242/2026 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 29 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Sokólskim a Powiatem Ostrołęckim w sprawie powierzenia Powiatowi Sokólskiemu realizacji zadania publicznego Powiatu Ostrołęckiego

polegającego na prowadzeniu ośrodka wsparcia – Domu dla Matek z Małoletnimi Dziećmi i Kobiet w Ciąży – stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 16 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem i zawarcie kolejnej umowy najmu gruntu stanowiącego własność Powiatu Sokólskiego, na rzecz dotychczasowego najemcy, na okres nie dłuższy niż 3 lata.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem i zawarcie kolejnej umowy najmu gruntu stanowiącego własność Powiatu Sokólskiego, na rzecz dotychczasowego najemcy, na okres nie dłuższy niż 3 lata przedstawiła Magdalena Grasewicz – Sekretarz Powiatu informując, iż w dniu 26 kwietnia 2023 r. została zawarta pomiędzy Powiatem Sokólskim, a Maciejem Rybińskim prowadzącym działalność gospodarczą pod nazwą ROBOTY DROGOWO-ZIEMNE Maciej Rybiński z siedzibą w Sokółce ul. Witosa 117, 16-100 Sokółka, NIP 545-103-69-36, umowa najmu gruntu o powierzchni 0,0349 ha, położonego w Suchowoli przy ulicy Augustowskiej 54, na działce oznaczonej numerem ewidencyjnym 1504/2, stanowiącego własność Powiatu Sokólskiego, na czas oznaczony do 3 lat. Wynajęty grunt najemca wykorzystywał na swoją działalność gospodarczą – jako parking i miejsce przechowania maszyn drogowych. W związku ze zbliżającym się terminem zakończenia okresu dotychczasowego najmu, najemca, wystąpił z wnioskiem o zawarcie kolejnej umowy na okres 3 lat. Ustawa z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym w art. 12 pkt 8 lit. a wprowadza obowiązek uzyskania zgody rady powiatu wyrażonej w formie uchwały w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, strony zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Z kolei art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami stanowi, że jedynie zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata następuje w drodze przetargu. W związku z powyższym, do zawarcia kolejnej umowy najmu na czas oznaczony nie dłuższy niż 3 lata, niezbędne jest podjęcie przedmiotowej uchwały przez Radę Powiatu Sokólskiego.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem i zawarcie kolejnej umowy najmu gruntu stanowiącego własność Powiatu Sokólskiego, na rzecz dotychczasowego najemcy, na okres nie dłuższy niż 3 lata.

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mateusz Adaszczyk, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Piotr Karol Bujwicki, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciowski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (4)

Krzysztof Bach, Adam Bojarzyński, Ewa Puszko, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (1)

Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 15:48:38

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXXIV/243/2026 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 29 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na najem i zawarcie kolejnej umowy najmu gruntu stanowiącego własność Powiatu Sokólskiego, na rzecz dotychczasowego najemcy, na okres nie dłuższy niż 3 lata – stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 17 Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez powiatowe jednostki budżetowe, prowadzące działalność określoną w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe.

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez powiatowe jednostki budżetowe, prowadzące działalność określoną w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe przedstawiła Anna Jolanta Piszczatowska – Skarbnik Powiatu informując, iż na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych im. mjr. Henryka Dobrzańskiego „Hubala” w Sokółce dokonano rozszerzenia katalogu dochodów oświatowych, wprowadzając po stronie dochodów wpłaty z tytułu kursów, szkoleń i egzaminów organizowanych w ramach Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie drogownictwa działającego przy szkole.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Adam Bojarzyński poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez powiatowe jednostki budżetowe, prowadzące działalność określoną w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe.

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mateusz Adaszczyk, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Piotr Karol Bujwicki, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (4)

Krzysztof Bach, Adam Bojarzyński, Ewa Puszko, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (1)

Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 15:50:58

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXXIV/244/2026 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 29 kwietnia 2026 r. zmieniającej uchwałę w sprawie określenia dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez powiatowe jednostki budżetowe, prowadzące działalność określoną w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe – stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 18 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2026-2037 r.

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2026-2037 r. przedstawiła Anna Jolanta Piszczatowska – Skarbnik Powiatu informując, iż w Wieloletniej Prognozie Finansowej dostosowano plany dochodów i wydatków do kwot wynikających ze zmiany budżetu. Planowany deficyt pozostaje bez zmian. W wykazie przedsięwzięć dostosowano wartość inwestycji „Rozbudowa ulicy Jana Pawła II w Sokółce” do wykonania mienionego roku bez zmiany całkowitej wartości zadania, a także zwiększono o kwotę 9 763,13 zł wartość zadania „Smart Education”. Zwiększono rozchody z przeznaczeniem na udzielenie pożyczek 1 mln zł dla Związku „Dolina Rzeki Sidra” oraz 500 tys. zł dla Szpitala w Dąbrowie Białostockiej – spłaty nastąpią w bieżącym roku.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Adam Bojarzyński poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej Janusz Wałuszko poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2026-2037 r.

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (15)

Mateusz Adaszczyk, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wąsuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (3)

Krzysztof Bach, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (1)

Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 15:53:21

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXXIV/245/2026 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 29 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sokólskiego na lata 2026-2037 r. – stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 19 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2026.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2026 przedstawiła Anna Jolanta Piszczatowska – Skarbnik Powiatu informując, iż wpłynęła refundacja w wysokości ponad 588 tys. zł wydatków poniesionych na utworzenie Branżowego Centrum Umiejętności oraz refundacja w wysokości ponad 54 tys. zł wydatków poniesionych w ramach programu ERASMUS. Zwiększono o kwotę 65 tys. zł wkład własny na zadanie przebudowa mostu na rzece Kropiwna w ciągu drogi 1230B w Dąbrowie Białostockiej wraz z przebudowa dojazdów do obiektu. Połowę z tej kwoty stanowi dotacja z Gminy Dąbrowa Białostocka. Kwotę o ponad 237 tys. zł zwiększono na wkład własny do inwestycji na drogach powiatowych. Na dostawę dla SP ZOZ w Sokółce przeznaczono kwotę 163 580,25 zł na zadanie pn: „Poprawa jakości leczenia kardiologicznego. Na realizację programu „Grunt to rodzina” w Placówkach opiekuńczo-wychowawczych przeznaczono kwotę 74 114 zł środki na ten cel pochodzą z Fundacji Św. Mikołaja.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Adam Bojarzyński poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej Janusz Wąsuszko poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Transportu, Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Łabanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Karol Bujwicki zwrócił się z pytaniem, czy zapadła decyzja o terminie wykonania odcinka drogi Bogusze-Kładziewo?

Starosta odpowiedział, iż do końca czerwca planowane jest wykonanie odcinka drogi Bogusze-Kładziewo, które zostanie pokryte ze środków z bieżącego utrzymania dróg.

Piotr Karol Bujwicki zwrócił się z pytaniem, czy prawdą jest, że Wojewoda Podlaski zażądał zwrotu środków z Funduszu Pomocy Ukrainie? Jaka byłaby wysokość zwrotu?

Starosta wyjaśnił, iż realizację zadania z Funduszu Pomocy Ukrainie powierzono Powiatowemu Zakładowi Aktywności Zawodowej w Suchowoli, który efektywnie i ekonomicznie wykonał to zadanie. Wojewoda kontrolując zadanie stwierdził, iż Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej jest jednostką organizacyjną powiatu, a nie przedsiębiorcą i z tego powodu nie uznał rozliczenia dowodów księgowych wystawionych przez Powiatowy Zakład Aktywności Zawodowej w Suchowoli. Jest to błędne podejście, ponieważ zakład wykonał to zadanie w sposób efektywny, a zyski z przedsięwzięcia zostały przekazane na zakładowy fundusz aktywności zawodowej. Jest to działanie dyskryminujące i na szkodę osób z niepełnosprawnością. W związku z tym zwrócono się do Rzecznika ds. osób niepełnosprawnych o włączenie się do sprawy. Jeżeli zajdzie taka konieczność to sprawa trafi do sądu. Zwrot środków jest znaczny, ponieważ jest to ok. 4 mln zł.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko zwrócił się z pytaniem o podanie kwoty dziennego wyżywienia.

Starosta wyjaśnił, iż była to kwota około 20 zł/dzień wyżywienia i jest to średnia obowiązująca na terenie powiatu sokólskiego. Jest to kwota ryczałtowa, która nie może być weryfikowana w oparciu o faktury.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2026.

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mateusz Adaszczyk, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Piotr Karol Bujwicki, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Tomasz Potapczyk

BRAK GŁOSU (3)

Krzysztof Bach, Ewa Puszek, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (1)

Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 16:10:12

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXXIV/246/2026 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 29 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sokólskiego na rok 2026 – stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 19a Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sokółce, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Krynkach.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sokółce, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Krynkach przedstawiła Paulina Parchanowicz – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Publicznych informując, iż w dniu 10 kwietnia 2026 r. Zarząd Powiatu Sokólskiego jako organ wykonawczy podmiotu tworzącego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sokółce, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Krynkach wyraził wolę połączenia podmiotów leczniczych w ramach konsolidacji międzypodmiotowej. SP ZOZ w Sokółce oraz SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej, pomimo wieloletniego i znaczącego wsparcia finansowego ze strony Powiatu Sokólskiego, w szczególności w zakresie pokrywania strat netto, realizowanego na podstawie art. 59 ust. 2 ustawy o działalności leczniczej, nie są w stanie trwale zbilansować kosztów swojej działalności z przychodami uzyskiwanymi z Narodowego Funduszu Zdrowia. Utrzymująca się nierównowaga finansowa wynika m.in. z rosnących kosztów funkcjonowania systemu ochrony zdrowia oraz ograniczeń w zakresie finansowania świadczeń ze środków publicznych. Biorąc pod uwagę sytuację finansową ww. podmiotów należy zauważyć, że zgodnie z art. 59 ust. 2 ustawy o działalności leczniczej, w przypadku wystąpienia straty netto podmiot tworzący może podjąć decyzję o jej pokryciu, jednakże wieloletnie doświadczenie Zarządu Powiatu wskazuje, że mechanizm ten nie stanowi wymiernego i efektywnego rozwiązania oraz nie zapewnia długoterminowej stabilności finansowej podmiotów leczniczych. Należy wskazać, że realizacja zadań powiatu w zakresie ochrony zdrowia, o których mowa w art. 4 ust. 1 pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym, obejmuje zapewnienie mieszkańcom dostępu do świadczeń zdrowotnych oraz podejmowanie działań na rzecz poprawy efektywności funkcjonowania systemu ochrony zdrowia na poziomie lokalnym. W tym kontekście należy zauważyć, że ustawa o działalności leczniczej przewiduje możliwość przekształceń i reorganizacji podmiotów leczniczych, w tym ich łączenia, zgodnie z art. 66 i nast. ww. ustawy, co stanowi podstawę prawną dla działań konsolidacyjnych podejmowanych przez podmiot tworzący. W dniu 9 kwietnia 2026 r. Minister Zdrowia ogłosił konkurs nr FM-SMPL.06.KONS.2026 na wybór wniosków w zakresie dofinansowania inwestycji wspierających procesy konsolidacyjne podmiotów leczniczych, co wpisuje się w kierunki polityki zdrowotnej państwa, ukierunkowane na integrację świadczeniodawców, poprawę efektywności zarządzania oraz optymalizację wykorzystania zasobów systemu ochrony zdrowia. Biorąc pod uwagę sytuację finansową podmiotów opieki zdrowotnej, dla których podmiotem tworzącym jest Powiat Sokólski, konsolidacja międzypodmiotowa SP ZOZ w Sokółce, SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej oraz SP ZPO w Krynkach i przystąpienie do Konkursu, stanowi działania zgodne z obowiązującymi przepisami prawa i jest racjonalne z punktu widzenia realizacji zadań podmiotu tworzącego. Proces konsolidacji umożliwi w szczególności: realizację obowiązków nadzorczych i właścicielskich w sposób bardziej efektywny (art. 121 ustawy o działalności leczniczej), ograniczenie konieczności pokrywania strat ze środków publicznych w trybie art. 59 ust. 2 ustawy o działalności leczniczej, przeprowadzenie dopuszczalnych prawnie przekształceń organizacyjnych (art. 66 i nast. ustawy o działalności leczniczej), zapewnienie mieszkańcom powiatu dostępu do świadczeń zdrowotnych na odpowiednim poziomie, zgodnie z zadaniami powiatu określonymi w art. 4 ust. 1 pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym. Ponadto,

konsolidacja pozwoli na integrację zasobów, poprawę efektywności zarządzania, wdrożenie jednolitych standardów organizacyjnych oraz lepsze dostosowanie struktury świadczeń do potrzeb zdrowotnych mieszkańców, przy jednoczesnym zachowaniu zgodności z obowiązującymi regulacjami prawnymi. Połączenie podmiotów leczniczych wskazanych na wstępie jest w pełni uzasadnione zarówno z perspektywy prawnej, jak i ekonomicznej oraz społecznej. Stanowi także realizację obowiązków nałożonych na Powiat jako podmiot tworzący oraz organ odpowiedzialny za lokalny system ochrony zdrowia. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Opinie Komisji:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Mariusz Stefanowicz poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Opieki Społecznej i Bezpieczeństwa Publicznego Stanisław Kopciewski poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Adam Bojarzyński poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rodziny i Polityki Senioralnej Janusz Wałuszko poinformował, iż komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Piotr Karol Bujwicki zwrócił się z pytaniem, jakie zadłużenie obecnie posiadają wszystkie szpitale? Jakiego będą oszczędności z tytułu połączenia szpitali? Czy w związku z połączeniem szpitali przewidywana jest redukcja zatrudnienia kadry w poszczególnych szpitalach?

Starosta wyjaśnił, iż celem połączenia szpitali jest racjonalizacja kosztów utrzymania zakładów, a także zabezpieczenie mieszkańców powiatu pod względem dostępności świadczeń medycznych. Sytuacja szpitala w Dąbrowie Białostockiej jest zła pod względem zatrudnienia lekarzy internistów. Zakład musi zwrócić 1 mln zł za niedowyożania z lat ubiegłych, a za poprzedni rok jest to 80% wykonania ryczałtu, co znaczy, że ilość środków wpływających nie pokrywa kosztów wynagrodzeń personelu medycznego. Na wynagrodzenia brakuje środków w wysokości 200 tys. zł miesięcznie, a na pozostałe wydatki około 300 tys. zł miesięcznie. W związku z tym, aby powstrzymać zadłużenie szpitala niezbędne jest podjęcie działań usprawniających. Starosta dodał, iż działania podejmowane są dopiero teraz ponieważ oczekiwano na obietnicę przez Minister Zdrowia ustawę o reformie szpitalnictwa, która miała regulować kwestie związane z konsolidacją, a także restrukturyzacją zadłużenia szpitali. Ministerstwo Zdrowia uruchomiło program wsparcia dla konsolidujących się placówek i na ten cel przeznaczyło środki w wysokości 1,149 mld zł. W przypadku konsolidacji szpitali powiat sokólski będzie mógł pozyskać środki finansowe do 70 mln zł z funduszu medycznego na przeprowadzenie inwestycji wynikających z planu naprawczego oraz na pokrycie kosztów zmniejszenia deficytów usług medycznych, które posiada służba zdrowia. Proces konsolidacji oraz pozyskania środków finansowych z funduszu medycznego przeprowadzi zespół ds. integracji. Obecnie zespół pracuje nad dostosowaniem SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej oraz SP ZPO w Krynkach do mapy potrzeb. Samodzielny Publiczny Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy w Krynkach otrzyma 20 mln zł na rozbudowę opieki psychiatrycznej oraz utworzenie hospicjum. Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej otrzyma ok. 40 mln zł na modernizację oddziału rehabilitacji oraz utworzenie zakładu opiekuńczo-leczniczego dla dzieci. Pozostałe usługi medyczne, które świadczone były dotychczas pozostaną bez zmian. Z uwagi na problemy z zatrudnieniem i utrzymaniem oddziału internistycznego w SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej zostanie on przeniesiony do zakładu w Sokółce. Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Sokółce otrzyma środki w wysokości 10 mln zł w ramach, których powiększy

oddział internistyczny oraz utworzy Ambulatoryjną Opiekę Specjalistyczną. Starosta poinformował, iż proces składania wniosków rozpocznie się od 1 lipca i potrwa do 30 października 2026 r., natomiast konsolidacja szpitali musi być przeprowadzona do końca marca 2027 r. Do czasu rozpatrzenia wniosków przez Ministerstwo Zdrowia podjęte zostaną kroki bilansujące koszty utrzymania SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej poprzez przyłączenie obsługi administracyjnej szpitala do Centrum Usług Wspólnych, obsługą kuchni przejmie Zakład Aktywności Zawodowej.

Radny Piotr Karol Bujwicki zwrócił się z pytaniem, jakie obecnie jest zadłużenie szpitali?

Anna Jolanta Piszczatowska Skarbnik Powiatu poinformowała, iż zadłużenie na dzień 31 grudnia 2025 r. w SP ZOZ w Sokółce wynosiło 47 836 178,15 zł, a w SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej zadłużenie wynosiło 7852133,44 zł.

Starosta wyjaśnił, iż zadłużenie szpitala w Sokółce jest tak duże z powodu uprzednio zaciągniętych długów, dlatego w celu zatrzymania narastania zadłużenia niezbędne jest połączenie szpitali oraz konsolidacja kredytów.

Radny Mateusz Adaszczyk zwrócił się z pytaniem, kiedy miałyby nastąpić przeniesienie oddziału wewnętrznego do sokólskiego szpitala? Czy działające w SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej laboratorium oraz pracownia rentgenowska będą funkcjonowały jak dotychczas całą dobę?

Starosta wyjaśnił, iż na potrzeby nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej laboratorium będzie działało całą dobę, ale w formie dyżurów, natomiast diagnostyka obrazowa z uwagi na duże koszty funkcjonowania całodobowo zostanie ograniczona do pracy w konkretnych godzinach. Przeniesienie podzielono na etapy. Pierwszy z nich będzie polegał na przyłączeniu administracji SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej do Centrum Usług Wspólnych, kolejno zostanie rozszerzona działalność PZAZ-u w Sokółce o pracowników pomocniczych tj. salowe, opiekunowie osób starszych, konserwatorów. Oddział internistyczny będzie działał w SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej do czasu otrzymania środków z funduszu medycznego. Starosta dodał, iż podjęcie omawianej uchwały jest niezbędne do złożenia wniosku. Nabory wniosków ruszą 1 lipca 2026 r.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko zwrócił się z pytaniem, jakie jest stanowisko dyrektorów szpitali oraz rady społecznej w sprawie konsolidacji? Czy przeprowadzono wstępne konsultacje społeczne na temat konsolidacji? Radny dodał, iż przy omawianiu sprawozdania z działalności szpitali nikt nie wspominał o możliwości konsolidacji a analiza z tym związana powinna trafić do radnych w formie pisemnej w celu dokładnego zapoznania się z nią przed podjęciem niniejszej uchwały. Radny zwrócił uwagę, na szybko narastający dług, który za czasów Starosty Franciszka Budrowskiego w sokólskim szpitalu wynosił 8 mln zł, a w Dąbrowie Białostockiej 100 tys. zł.

Starosta wyjaśnił, iż zadłużenie szpitala w sokółce w 2015 wynosiło 8 mln zł, ponieważ radny w tamtym czasie będąc Marszałkiem Województwa nie przyznał środków finansowych na budowę bloku operacyjnego.

Radny Mariusz Stefanowicz zwrócił uwagę, iż ze sprawozdania szpitala oraz z uzasadnienia uchwały wynika, iż SP ZOZ w Krynkach nie wymaga pomocy finansowej, jednak głównym celem konsolidacji zakładu jest jego rozbudowa. Na posiedzeniu Rady Społecznej uzgodniono, iż w przypadku nieotrzymania środków z funduszu medycznego odstąpi się od konsolidacji szpitali.

Starosta dodał, iż w jego opinii SP ZOZ w Krynkach powinien być rozwijany, a konsolidacja w tym pomoże natomiast w przypadku, kiedy powiat nie otrzyma środków z funduszu medycznego to SP ZOZ w Krynkach zostanie wyłączone z konsolidacji. W kwestii szpitala w Dąbrowie Białostockiej podjęcie decyzji w sprawie konsolidacji będzie podlegało dyskusji.

Jerzy Białomyzy – Członek Zarządu Powiatu Sokólskiego wyjaśnił, iż jako mieszkaniec Dąbrowy Białostockiej jest za rozwojem szpitala w wyznaczonym kierunku tj.: rozwój rehabilitacji, ZOL dziecięcego. Dla Radnych z Dąbrowy Białostockiej nie jest to łatwa decyzja, jednak widząc wyniki finansowe SP ZOZ w Dąbrowie Białostockiej, pozyskanie 70 mln zł będzie szansą dla wszystkich szpitali.

Starosta Piotr Rećko zapewnił, iż nie będzie likwidacji żadnego ze szpitalnych oddziałów, natomiast brak działań będzie stanowiło duże zagrożenie dla szpitala. Starosta dodał, iż gdyby program pojawił się dwa lata temu tak jak zapowiadała Minister Zdrowia to obecnie zakład zyskałby na ryczałcie 2 mln zł.

Radny Mateusz Adaszczyk zwrócił uwagę iż, oddział internistyczny jest ważny z punktu widzenia szpitala, a izba przyjęć, nocna świąteczna opieka zdrowotna pozostaną do chwili konsolidacji. Radny zwrócił uwagę, iż nieskorzystanie z możliwości pozyskania 40 mln zł byłoby nieodpowiedzialne.

Starosta wyjaśnił, iż izba przyjęć bez oddziału internistycznego jest bezprzedmiotowa, natomiast po konsolidacji na oddział rehabilitacji i ZOL dziecięcy przyjęcia będą odbywały się bezpośrednio na te oddziały, laboratorium będzie wykonywało swoje zadania na zasadzie ustalonych dyżurów.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasiński zarządził głosowanie nad przyjęcie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sokółce, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Krynkach.

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 4, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Mateusz Adaszczyk, Mieczysław Kazimierz Baszko, Jerzy Białomyzy, Adam Bojarzyński, Bożena Jolanta Jelska - Jaroś, Stanisław Kopciewski, Krzysztof Krasiński, Paweł Łabanowicz, Kazimierz Łabieniec, Krzysztof Pawłowski, Tomasz Potapczyk, Piotr Rećko, Mariusz Stefanowicz, Janusz Wałuszko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (4)

Krzysztof Bach, Piotr Karol Bujwicki, Ewa Puszko, Piotr Rygasiewicz

NIEOBECNI (1)

Łukasz Owsiejko

Głosowanie z dnia: 29.04.2026, 17:34:20

Uchwała została przyjęta.

Uchwała Nr XXXIV/247/2026 Rady Powiatu Sokólskiego z dnia 29 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia woli połączenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sokółce, Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dąbrowie Białostockiej oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Krynkach – stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 20 Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Mieczysław Kazimierz Baszko wyraził sprzeciw wobec zarzutów, które padły w jego kierunku o lekceważeniu spraw powiatu. Radny wyjaśnił, iż pełniąc funkcje Wicemarszałka, Członka Zarządu i Marszałka zawsze zapraszał do rozmów i współpracy władze powiatu oraz władze szpitala w Sokółce. Radny dodał, iż dwukrotnie zdejmowano z porządku obrad zarządu województwa uchwałę o wykluczeniu szpitala w Sokółce z konkursu z powodu braku wniosku. Radny zwrócił uwagę, iż w uzasadnieniu uchwały dotyczącej konsolidacji szpitali brakowało wyjaśnień wielu kwestii, dlatego padało tak wiele pytań.

Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński wyjaśnił, iż przed reformą opieki zdrowotnej SP ZOZ w Sokółce zarządzał oddziałami w Dąbrowie Białostockiej i w Krynkach i dzięki temu zakłady nie rywalizowały między sobą.

Radny Kazimierz Łabieniec zwrócił się z prośbą, aby w przyszłości podzielić ilość sprawozdań na dwie sesje, ponieważ na jedną sesję jest to zdecydowanie za dużo.

Ad. 21 Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Krzysztof Krasieński o godzinie 17:42 zamknął obrady XXXIV sesji Rady Powiatu Sokólskiego.

Protokołowała

Emilia Kalicka-Sztukowska
Emilia Kalicka-Sztukowska

PRZEWODNICZĄCY RADY

Krzysztof Krasieński
Krzysztof Krasieński